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Σχετικά με το έργο

Ο στόχος του έργου FuturesDesignED είναι να αναπτύξει και να ενσωματώσει
μαθήματα μικροδιαπίστευσης Art & Design σε υφιστάμενα προγράμματα
Ανώτατης Εκπαίδευσης (HE) που εστιάζουν σε δεξιότητες που κρίνονται
απαραίτητες για την Πράσινη Μετάβαση, τους Στόχους Βιώσιμης
Ανάπτυξης (SDGs) και το Νέο Ευρωπαϊκό Bauhaus (NEB). Για να γίνει αυτό,
το έργο θα συγκεντρώσει φορείς από το χώρο της επίσημης και μη τυπικής
εκπαίδευσης, τις επιχειρήσεις, την κοινωνία των πολιτών και τον δημόσιο
τομέα που θα συμμετάσχουν σε όλα τα στάδια του έργου.

5 πράγματα που πρέπει να γνωρίζετε για το
FuturesDesignED

Στόχος μας είναι:

1. Ο σχεδιασμός και η ενσωμάτωση μαθημάτων μικροδιαπιστευτηρίων με
βάση τις βασικές αρχές του Νέου Ευρωπαϊκού Bauhaus (NEB) σε υπάρχοντα
προγράμματα HE Arts & Design

2. Η δημιουργία υβριδικών και εναλλακτικών χώρων μάθησης (χώροι
πρασίνου, διεπιστημονικοί χώροι, διαδικτυακοί χώροι κ.λπ.) σύμφωνα με τις
βασικές αρχές του NEB για την παράδοση μαθημάτων

3. Η βελτίωση βιώσιμων δεξιοτήτων των Εκπαιδευτών Τέχνης & Σχεδίου

4. Η ενίσχυση και η βελτίωση της απασχολησιμότητας στις δημιουργικές
βιομηχανίες

5. Η Προώθηση της συμπεριφορικής αλλαγής σύμφωνα με την Πράσινη
Μετάβαση

Το κίνητρο του έργου

Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) ξεκίνησε την πρωτοβουλία «Νέο Ευρωπαϊκό
Μπάουχαους» (NEB) για να επιταχύνει την Πράσινη Μετάβαση σε διάφορους
τομείς της οικονομίας και της κοινωνίας. Η πρωτοβουλία αυτή στοχεύει να
δημιουργήσει όμορφα, βιώσιμα και χωρίς αποκλεισμούς μέρη, προϊόντα και
τρόπους ζωής, φέρνοντας τα οφέλη της περιβαλλοντικής μετάβασης στις
τοπικές κοινωνίες μέσω πρακτικών εμπειριών. Αυτή η στροφή προς τη
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βιωσιμότητα και τις ψηφιακές μεταβάσεις δημιουργεί νέα ζήτηση στην
εκπαίδευση της Τέχνης & του Σχεδίου, καθώς οι απόφοιτοι θα διαδραματίσουν
βασικό ρόλο στην πραγματοποίηση αυτού του οράματος. Οι σημερινοί
επαγγελματίες πρέπει να αναβαθμίσουν τις δεξιοτήτες τους ώστε να
εξασφαλίσουν την απασχολησιμότητα και την εξέλιξη της σταδιοδρομίας τους.

Επιπλέον, η πανδημία Covid-19 έχει προσφέρει περισσότερες ευκαιρίες για
διαδικτυακά και υβριδικά εκπαιδευτικά σεμινάρια στον δημιουργικό τομέα. Τα
συντομότερα μαθήματα μικροδιαπιστευτηρίων με λιγότερα ECTS μπορούν να
αλλάξουν την εκπαιδευτική δομή των υφιστάμενων Τίτλων ΑΕΙ, επιτρέποντας
στους φοιτητές να επιλέξουν μεγαλύτερο αριθμό μαθημάτων μειωμένου
φόρτου.

Η γεωγραφία του έργου μας

Επιτεύγματα Έργου

Στις αρχές Δεκεμβρίου του 2023 πραγματοποιήθηκε η Πρώτη Συνάντηση της
κοινοπραξίας του έργου. Οι εταίροι, από τις 5 συμμετέχουσες χώρες (Κύπρος,
Βέλγιο, Ιταλία, Ελλάδα και Λιθουανία), συναντήθηκαν και συζήτησαν τα βασικά
στοιχεία του έργου, τα βήματα και τους στόχους που πρέπει να ακολουθηθούν
τα επόμενα 2 χρόνια για το έργο «Futures DesignED».

Η κοινοπραξία αποφάσισε επίσης να πραγματοποιεί κάθε μήνα μια
διαδικτυακή συνάντηση για να παρακολουθεί, να ανταλλάσσει πληροφορίες
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και να συζητά τα επόμενα
βήματα για το έργο. Ως εκ
τούτου, η πρώτη
διαδικτυακή συνάντηση
«Futures DesignED»
πραγματοποιήθηκε στις
αρχές Ιανουαρίου, κατά την
οποία πάρθηκαν οι
παρακάτω αποφάσεις:

1. Τη διάδοση της έρευνάς μας η οποία θα βοηθήσει στον εντοπισμό των
Εκπαιδευτικών & Επιμορφωτικών αναγκών των ομάδων-στόχων, την τρέχουσα
ενσωμάτωση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) στα μαθήματα Τέχνης &
Σχεδίου της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τις τρέχουσες δομές μαθημάτων και
τη γνώση των φοιτητών, αποφοίτων, εκπαιδευτικών και επαγγελματιών που
εργάζονται σχετικά με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης & το Νέο Ευρωπαϊκό
Μπάουχαους, στις συμμετέχουσες χώρες και στην ΕΕ γενικότερα.

2. Ο προγραμματισμός μιας ομάδας έρευνας και ενός εργαστηρίου για τη
συλλογή περισσότερων πληροφοριών σχετικά με την τρέχουσα κατάσταση.

3. Η έναρξη της ιστοσελίδας του έργου και των λογαριασμών του στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης.


